

第62届中国资本市场高级研讨会暨上证夏季所长论坛在烟举行—— 近百位大咖论道产业发展

本报讯(YMG全媒体记者)7月21日下午,全市加强旅游市场管理工作会议召开。通报今年以来全市旅游市场有关情况,进一步规范旅游市场秩序,优化旅游消费环境,提升旅游服务质量。市委常委、宣传部部长吕波出席会议并讲话,副市长隋子林主持会议。

会议指出,旅游业是典型的体验经济,游客评价的好坏,取决于“吃住行游购娱”的全过程各环节。当前,旅游旺季已经到来,群众出游热情高涨,与此同时旅游市场“乱象”也有抬头趋势,亟需凝聚合力加以整顿。

芝罘突破发展夜市经济、网红经济和微度假模式 打造最富活力滨海经济产业带

本报讯(YMG全媒体记者钟嘉琳)7月21日,记者在芝罘区人民政府新闻办公室举行的2023年“突破芝罘作为”街道园区话发展”新闻发布会上获悉,今年,芝罘区东山街道全力服务保障烟台山医院北院区改建工程、北极星表业改造提升等重点项目早审批、早落地、早建成、早见效,连线推动旅游大世界码头、广仁路十字街、虹口1920等经济体升级,突破发展夜市经济、网红经济和微度假模式,打造最富活力的滨海经济产业带。

以壮大总部经济和楼宇经济为抓手,今年,东山街道跟踪做好张裕、国网电力等辖区大单位服务保障,突出招引金融、外贸等优势产业,持续跟进行业头部企业和高成长型领军企业,加强对大个体的政策扶持,聚力打造“金融服务业总部”“创新型总部集聚区”新名片。

芝罘区东山街道党工委副书记张晨介绍说,今年以来,东山街道以“点亮东山、营造精致”为目标,对解放路沿线两侧道路铺装、景观、城市家居进行全面更新。“截至目前,解放路路段提升改造已完成,厚安游园已于6月底向公众开放,东风游园已进行开工建设,计划于9月底前投入使用。”张晨表示。

让跨境电商企业进得来留得住 烟台海关智慧监管打通为企业服务“最后一公里”

本报讯(YMG全媒体记者王鸿云 通讯员丁旸任焕晓李璐)近日,在烟台海关现场监管下,抖音全球购平台物流服务商青岛润亨丰供应链有限公司申报进口的3000余票跨境电商包裹顺利通关放行。

据烟台海关驻邮局办事处快件监管科科长宋伟介绍,烟台国际陆港快件监管中心是青岛海关辖区最大的海运快件监管现场,吸引了多家跨境电商平台慕名而来、“安家落户”。

要让跨境电商企业进得来留得住。烟台海关扎实开展一线调研,海关员围绕如何提高通关监管效能、打通为企业服务“最后一公里”等问题开展调研攻关。

宋伟在调研笔记上这样写道:跨境电商发展迅猛,传统

栖霞市自然资源和规划局巩固党风廉政建设成效 科长践廉 提振干部精气神

本报讯(通讯员崔琬琪)今年以来,栖霞市自然资源和规划局深入开展“科长践廉”专项行动,聚焦纪律作风抓监督,坚持问题导向查风险,紧盯关键环节建制度,强力整治浮、拖、推、慢等作风顽疾,提振干部“精气神”,切实巩固党风廉政建设成效。

强化日常提醒,增强预防性。以“科长践廉”专项行动为抓手,突出抓早抓小,建立常态化谈话提醒制度。

月初组织召开党风廉政建设专题会,主要负责人带头分析研判中层干部队伍存在的纪律作风问题并进行提醒谈话。分管领导严格落实“一岗双责”责任制,围绕工作作风、纪律作风、生活作风等方面,每周对2名中层干部进行提醒谈话,累计谈话32人次,实现全员覆盖。

同时,向31名中层以上干部递送《党员干部廉洁自律提示卡》,切实发挥咬耳扯袖、红脸出汗效果。

强化风险排查,突出精准性。根据自然资源和规划局“三定”方案,按照“领导带头、骨干参与、科室初审、会议评定”的方式,组织中层干部围绕林业、规划、测

会议要求,要摸清市场秩序“症结”,建立问题整改台账,确保排查到位、整改到底;要重拳整治不合理低价游,严查无资质经营问题,开展旅游市场价格秩序和旅游服务质量整顿,加强旅游新业态监管;要筑牢旅游行业安全底线,实现责任落实、隐患排查、培训引导“全覆盖”。

会议强调,加强旅游市场管理是一场攻坚战、持久战,要以高度的政治责任心和深厚的为民情怀,坚决依法整顿旅游市场秩序,持续完善旅游服务体系,切实为广大游客提供舒适舒心的旅游环境。

芝罘突破发展夜市经济、网红经济和微度假模式

打造最富活力滨海经济产业带

本报讯(YMG全媒体记者钟嘉琳)7月21日,记者在芝罘区人民政府新闻办公室举行的2023年“突破芝罘作为”街道园区话发展”新闻发布会上获悉,今年,芝罘区奇山街道全力服务保障烟台山医院北院区改建工程、北极星表业改造提升等重点项目早审批、早落地、早建成、早见效,连线推动旅游大世界码头、广仁路十字街、虹口1920等经济体升级,突破发展夜市经济、网红经济和微度假模式,打造最富活力的滨海经济产业带。

结合辖区资源优势,我们大力培育发展文创、旅游、金融和商贸四大支柱产业,探索经济发展新路径。”奇山街道党工委副书记张瀚丹介绍。此外,为给辖区居民提供卫生整洁、周到齐全、方便舒适的购物环境,奇山街道自去年以来联合市场监管局等部门多次与产权单位塔山集团沟通交流,于今年年初成功启动红旗中路北侧塔山集团办公楼周边区域提升改造工程,打造塔山上塔市集项目,塔山市场已列入2023年全区重点民生项目,预计9月份正式启动运营。

“项目建成后,将彻底解决原塔山市场周边脏乱差、停车难、安全隐患等问题,提升周边居住环境。”张瀚丹表示。

本报讯(YMG全媒体记者王修齐实习生胡潇文通讯员王君明)7月20日,由上海证券报·中国证券网、申万宏源证券和烟台市地方金融监督管理局联合主办的“新能源·新材料·新投资——第62届中国资本市场高级研讨会上证夏季所长论坛”在烟台举行。来自地方政府、券商研究所、基金公司、上市公司的近百位领导、高管、专家和代表齐聚一堂,分享对中国资本市场下一阶段发展趋势和投资机会的研究成果和真知灼见。

作为山东新旧动能转换综合试验区“三核”之一,烟台叠加了黄河流域生态保护和高质量发展、京津冀协同发展、东北振兴、“一带一路”等国家战略,承担着新旧动能转换核心引领城市的责任担当,正抢抓山东绿色低碳高质量发展先行区建设战略契机,积极为推动绿色低碳高质量发展创造“烟台机遇”。

一直以来,我市高度重视资本市场发展工作,不断完善政策激励、优化服务机

制、强化资源培育,上市公司数量持续增加,后备资源不断涌现,形成了初具规模的资本市场“烟台板块”,带动了以万华化学、泰和新材为代表的绿色化工新材料产业,以荣昌生物、绿叶制药为代表的医药健康产业,以中际旭创、杰瑞股份为代表的高端装备制造产业,以张裕、龙大美食为代表的食品加工产业,以睿创微纳、正海磁材为代表的光电磁材产业,以坤泰股份、亚通精工为代表的汽车产业,以及其他细分领域的龙头企业东方电子、冰轮环境、招金矿业、登海种业等,上市公司所引领的主导产业,在全市经济社会发展中的领航作用日益凸显,全市累计实现资本市场直接融资2510亿元,境内上市公司总市值近9000亿元,两项规模均居山东首位,还有一批企业在筹备进入资本市场,上市工作呈现梯次推进、蓬勃发展的良好局面。

上市公司是国民经济的基本盘,也是资本市场投资价值的源泉。上海证券报

社党委书记、董事长叶国标表示,烟台是山海之城、历史文化名城,这里不仅有蓬莱仙境、海市蜃楼奇观,还有八仙过海的美丽传说。目前,山东的上市公司超过300家,其中烟台就有63家,总市值接近9000亿元,居山东各地市之首。对地方政府而言,通过资本力量推动科技创新,通过科技创新牵引产业升级,通过产业升级拉动地方经济高质量发展,形成科技一产业—金融的良性循环,实现地方经济的健康可持续发展。

申万宏源集团和证券公司党委副书记、监事会有方荣义表示,今年以来,在复杂的境内外市场环境下,我国经济呈现稳步复苏态势,资本市场也呈现明显的结构性波动。证券研究是资本市场估值、定价、交易的重要基础,也是健全资本市场功能、提升直接融资比重的有效抓手。证券研究应该发挥研究专业作用,提升对创新要素的估值定价能力;发挥研究基石作用,推动健全资本市场功能;发挥

研究“敲门砖”作用,强化“研究+投资+投行”一体化的综合金融服务。

会上,申万研究所首席经济学家、全国政协委员杨长发发表主题演讲《影响资本市场发展的重大宏观问题》。在宏观圆桌环节,以“资本市场的投资范式”为主题,邀请了国泰君安研究所所长黄燕铭、安信基金副总经理陈振宇、海通证券研究所所长路颖等多位专家围绕当前宏观经济形势、A股市场投资机会等方面展开分享。

烟台工业发达、产业兴旺,如今已形成了高端装备、电子信息、汽车、清洁能源等产业集群。20日下午,近百位资本市场投研专家以新能源、新材料、海洋清洁能源及装备制造三大产业为主题,分别进行圆桌讨论。烟台市新兴产业推进中心副主任郭小军介绍了烟台市战略新兴产业的发展规划,睿创微纳、玲珑轮胎、杰瑞股份、美瑞新材等上市公司企业的代表、相关产业投研专家为烟台下一步产业发展建言献策。

创建全国法治政府建设示范市 党政主要负责人法治笔谈

加强顶层制度建设 着力优化营商环境

不断提升依法行政能力

烟台市卫健委党组书记、主任包伟

近年来,市卫健委在市委依法治市委员会精心指导下,认真贯彻落实习近平法治思想,以法治政府示范创建为引领,以强化卫健法治领域规范化、制度化建设为抓手,加强顶层制度建设,着力优化营商环境,不断提升依法行政能力。

三措联动抓好法治建设的“关键少数”。市卫健委牢牢把握领导干部履行法治建设第一责任人这个“关键少数”,切实提升领导干部运用法治思维和法治方式创新发展的能力。

充分发挥领导干部“头雁效应”。充分发辉党组理论学习中心组示范引领作用,将深入贯彻落实习近平总书记全面依法治国思想,加强推进法治建设作为重要专题纳入年度学习计划。用考核撬动述法工作落实。委直属单位开展党政主要负责人年终述法工作,与述法述职同部署,并将述法工作纳入对委直属单位的目标责任制考核。扎实开展“八五”普法工作。全面落实“谁执法谁普法”制度,制定年度普法工作计划和普法责任清单,与时俱进完善领导干部应知应会法律法规清单。组织开展“美好生活·民法典相伴”“法治政府建设示范创建”社会宣传等系列普法活动。坚持开展法治培训、行政案件庭审旁听、以案说法、法治讲座、法治能力测试等活动。

两法并举推动立章建制“见成效”。结合实际,细化卫生健康领域相关法律法规是法治工作的应有之义。

严格依法立法修法。针对我市2004年颁布的《烟台市无偿献血管理办法》已无法适应现状的问题,市卫健委积极对接协调有关部门,予以重新修订颁布,自2022年3月1日起施行。制定了《关于落实新冠肺炎疫情防控常态化防控措施的决定》报经市人大常委会审批通过,自2022年5月19日正式施行,系全省第一个,3个入选省级课题目录;2022年提报的《浅析互联网诊疗服务中个人信息保护的制度与挑战》在第二届“法治烟台建设规范(试行)”扎实开展医疗卫生机构法治建设评估活动。莱州市中医医院、烟台市烟台山医院被评为2021-2022年度医疗机构法治建设省级优秀等次。加强法治人才队伍建设。制定《烟台市卫生健康委员会关于开展公职律师工作的方案》《烟台市卫生健康委员会公职律师管理办法》,有序推进卫健系统公职律师队伍建设,系统内6名同志被聘为公职律师。充分发挥法律顾问作用。邀请法律

行政执法人员参加立法修法、行政执法三项制度,推行行政执法事前、事中、事后公示,做好行政执法“双公示”数据治理;全面推行“双随机+执法全过程记录”执法模式;整合全市卫生监督力量,创新建立4个新的执法协作区,打造协作区执法联动、协作交流平台;推广应用“山东省智慧卫监综合管理平台”,借助信息化手段,实现了现场监管、信息录入、数据上报、统计分析、文书打印同步进行。持续抓好医疗机构法治建设评估工作。依据《烟台市医疗机构法治建设规范(试行)》,扎实开展医疗卫生机构法治建设评估活动。

莱州市中医医院、烟台市烟台山医院被评为2021-2022年度医疗机构法治建设省级优秀等次。加强法治人才队伍建设。制定《烟台市卫生健康委员会关于开展公职律师工作的方案》《烟台市卫生健康委员会公职律师管理办法》,有序推进卫健系统公职律师队伍建设,系统内6名同志被聘为公职律师。充分发挥法律顾问作用。邀请法律

行政执法人员参加立法修法、行政执法三项制度,推行行政执法事前、事中、事后公示,做好行政执法“双公示”数据治理;全面推行“双随机+执法全过程记录”执法模式;整合全市卫生监督力量,创新建立4个新的执法协作区,打造协作区执法联动、协作交流平台;推广应用“山东省智慧卫监综合管理平台”,借助信息化手段,实现了现场监管、信息录入、数据上报、统计分析、文书打印同步进行。持续抓好医疗机构法治建设评估工作。依据《烟台市医疗机构法治建设规范(试行)》,扎实开展医疗卫生机构法治建设评估活动。

高二学霸喜提北大录取通知书

考生来自青华中学,曾是数学奥林匹克竞赛金牌获得者

